

“修炼”三年再开山 “二龙舞春”展新颜

崂山二龙山景区开放首日迎客万余人
现场发布4条仰口福寿文化游览线



崂山二龙山景区首日迎来万余名游客。

本报4月11日讯 11日,崂山二龙山景区开放启动仪式举行,现场发布了仰口福寿文化特色游览线路,向八方游客发出诚挚邀请,“来崂山,上春山”,踏青赏花、寻福益寿。万余名游客登上二龙山,体验“二龙舞春,福寿同游”的惬意。

本次启动仪式由青岛市崂山风景名胜区管理局主办,崂山区王哥庄街道办事处、崂山风景名胜区仰口管理服务中心协办,崂山区王哥庄街道晓望村村民委员会承办。精彩的舞龙舞狮表演拉开了仪式的序幕,气势磅礴的武术表演、悦耳动听的歌声、惟妙惟肖的舞蹈表演引得观众们发出阵阵掌声。仪式结束后,崂山二龙山景区正式对外开放。

二龙山景区位于崂山区王哥庄街道晓望村,景区内奇石林立,碧潭清溪,云雾渺渺,自然风光秀丽,气候宜人,是国家3A级旅游景区。经过周边环境整

治提升和旅游基础配套设施改造,进一步整合、盘活了旅游资源,带动乡村旅游经济振兴,推进景社融合发展。

仪式现场发布了4条仰口福寿文化特色游览线路,既有适合中老年人的狮峰福寿游,也有为年轻人设计的探险登山线路天苑放歌游、为青少年研学量身打造的踏青探秘游,以及适合徒步爱好者的登山线路龙行休闲游,并在线路中融入了诸多福寿文化元素,设置福寿文化打卡地,可以让不同群体游客在“诗意图与远方”中乐享健康的同时,沉浸式体验崂山的福寿文化魅力。

现场还设置了非遗市集沉浸体验,游客近距离感受了王哥庄大馒头、崂山茶、崂山剪纸、掐丝珐琅的非遗独特魅力。“王哥庄花样馒头太漂亮了,简直就是一件艺术品。”“这件掐丝珐琅作品太精致了。”“我喜欢这个崂山剪纸。”展示区摆放的各种玲珑有致、惟妙惟肖的非遗产品,让游客们惊喜连连、爱不释手,



崂山二龙山景区开放。

并在非遗传承人的讲解下领略了非遗技艺的魅力。

趁着天气晴好,前来游玩的游客络绎不绝,其中有不少早早地就来到现场,希望能第一时间体验打卡精心“梳妆打扮”的二龙山景区。他们中有一家老小总动员的,有的三五知己相伴而行。上午11时,崂山二龙山风景区准时面向游客开园,大家沿着蜿蜒的山间小径漫步,呼吸着天然氧吧的清新空气,眼观山花烂漫,一步一景,满眼画卷,仿佛置身于幽静的世外桃源。“这边的风景非常美,来爬山非常舒服。”家住市北区的徐女士和姐妹们一起来赴约,美美地拍了照片。

“景区在原有的基础上进行了三年品质提升,周边道路和景观进行了美化改造,升级改造了导览标识系统,引入了智慧化景区建设,在售检票等方面提高了工作效率,改善了游客体验。”景区工作人员告诉记者,二龙山景区由以前自主运营到现在由崂山风景区仰口管理处代管运营,门票预约等都可以在崂山风景区公众号上进行,实行统一售检票,游览过程中,游客也可以拨打崂山风景区旅游服务热线96616寻求帮助,进一步提高了服务水平和管理效能。

据介绍,崂山二龙山景区4月12日至4月30日执行优惠价30元/人,学生票优惠价15元/人。全新的二龙山景区将以更加完善的设施、优质的服务和迷人的景观,欢迎八方游客前来打卡游玩,感受这里的四季美景。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 实习生 崔丽娜 摄影报道)

公交多措并举 应对上山客流高峰

崂山二龙山景区开放日当天,途经二龙山景区的383路迎来客流高峰,公交崂山公司通过增发机动车、打造二龙山游玩主题车厢和志愿者疏导客流等方式助力市民出行。

11日上午10时30分,在海大崂山校区、大崂和庙石车站,大量游客排起了长队。“二龙山景区开放首日,不少市民游客选择地铁换乘公交的方式前往,我们根据实时客流情况缩短发车间隔,并增发3部机动车及时疏散客流,减少乘客等待时间,保障市民游客快捷出行。预计周末将迎来大客流,我们将随时做好增加运力、加密车次的准备。”公交崂山公司营运服务部负责人说。

“请大家排队上车,注意安全,不要拥挤。”为方便市民游客出行,景区开放首日,志愿者在客流量主要站点开展服务活动,引导乘客文明有序乘车、解答出行疑惑、帮搬抬重物,确保乘客安全有序乘车。此外,为方便市民游览二龙山,383路驾驶员梁泽伟还打造了二龙山游玩主题车厢,展示他利用业余时间收集的二龙山相关简介、推荐游览线路等,供市民游客参考。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

建成154个基层就业服务站,21万个岗位需求“上架”

我市一季度城镇新增就业6.97万人

今年以来,我市围绕培优塑强“就享家”就业服务品牌,实施“技赋青岛”“强基提质”“数智就享”三大工程,为劳动者提供“家人般”的温情服务,让劳动者实现“家门口”就业创业,以优质公共服务推动高质量充分就业。一季度,实现城镇新增就业6.97万人,同比增长4.3%。

154个基层就业服务站建成

积极推进“社区微业”行动,建成154个“就享家”乐业服务站,打造书院万达商超服务站、流动服务巴士、流动服务专窗等个性化服务站点。创新智慧电视“就享家”、1314陪伴式等服务模式,配置322名专职服务人员,将就业服务向社区和乡村延伸,居民逛街随享、家中即享就业资源,越来越多的社区居民实现“家门口”就业增收。同时,依托“零工超市”“零工之家”小程序等,提升供需匹配精度。引导公益性岗位人员积极参与社区编辑部、社区治理中心等工作,兜底民生的同时全面赋能社区建设。

100%重点群体联系率达成

构建衔接校内外的全周期服务模式,深入推进公共就业服务进校园,开展“提能力赢未来”毕业生起航扬帆行动,举办“就选青岛”“青雁归巢”“高校学子看家乡”助航活动120余场。落实“一对一”实名服务机制,离校未就业高校毕业生联系服务率达100%。开展服务农村务工人员“春暖行动”,创新举办“春风送岗 鲁蜀金桥”列车招聘会,务工人员“上车求职”“下车入职”,列车途中岗位“码”上查询,1000余名务工人员扫码寻岗。开展“强帮扶惠民生”就业援助暖心行动,通过定期走访、主动发现、个性服务、动态跟踪等“敲门式”服务,一季度,促进就业困难人员就业3059人,失业人员再就业3.18万人,零就业家庭动态清零。

21万个岗位需求“上架”

举办春风行动、大中城市联合招聘、“职通央企”高校毕业生专场招聘等各类服务活动220场,发布岗位需求21

万个,服务求职者近15万人次。围绕24条重点产业链开展10场“壮链强企”“一链一招”招聘,通过高质量岗位供给,促进劳动者市场化就业。启动“百企联百校,职引向未来”人力资源机构进校园、“职海无忧·扬帆起航”职业指导服务活动,为高校毕业生、就业困难人员等群体提供专业化职业指导,提升就业能力。打造“青定山海”劳务协作品牌,连续4年开通专列,点对点输送2000余名定西籍务工人员“一站直达”青岛企业就业增收。

4.04亿担保贷款赋能

全力优化“一体两翼八轮驱动”创业服务模式,全链条创业服务工作经验在全国人力资源社会保障工作会议上展示推广。组织开展“青创四季”之春华行创业服务活动20场次,为创业者提供创业指导、政策落实、场地支持等服务,提升创业政策覆盖面和知晓度。支持打造创业街区、创业里院,评选4个市级创业型城区、12个创业型街道(镇)、41个创业型社区(村),构建开放、

多元、可持续的创业生态。一季度,发放创业担保贷款4.04亿元、创业补贴972.2万元,降低创业成本,缓冲创业压力,助力成功创业。全市扶持创业8045人,完成全年目标的26.82%。

124个新兴工种“入册”

开展“兴产业强链条”紧缺人才培训行动,围绕我市24条重点产业链,将人工智能训练师、半导体芯片制造工等124个职业(工种)纳入企业新型学徒制培训和金蓝领培训补贴目录,满足人工智能、生物医药等新兴产业、未来产业紧缺人才需求,实现培训工种与产业发展同频共振。一季度,开展各类政府补贴性职业培训5082人次。开展“提技能就好业”专项活动,推出“微技能培训夜校”“社区公益课堂”等特色培训活动,一季度,面向青年群体开设培训班38期,涉及互联网营销师、视频剪辑、AI、形象设计等31个专业,累计吸引3108名青年学员提升就业适岗能力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文)